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.Iparügyek elintézése.
— Julius 23.

(I.) A minden érdeklődést maguk 
nak Jeloglaló napi politikai fairek, szem­
lélődések, szenzációk mellett, szerényen 
liuzódik meg a lapok fairéi között, hogy 
a kereskedelmi miniszter egy rendele­
tét bocsátott ki a törvényhatóságokhoz. 
A csak politikai fairekre, leleplezésekre 
éhes publikum kereszttilfupa szemeivel, 
hiszen a dolog olyan szürke; még 
törvénytelenség, alkotmánysértés sincs 
benne. Ipar és kereskedelmi dolgokról 
szol ez a rendelet s igazán olyan 
okos, következményeire nézve oly fon­
tos dolgokat rendel el, hogy a legádá­
zabb ellensége a mai alkotmányellenes 
kormánynak, sem tagadhatja meg ennek 
elismerését. A leg'ávolabbról sem áll 
vonatkozásban politikával s hiszem, 
hogy az összes törvényhatóságok ezt a 
rendeletet, ha feliratilag nem is üdvöz- 
lib, de gyakorlatilag minél előbb valóra 
váltják és annak szellemében cselek­
szenek is. Mert nem a kormányt támo­
gatják ezzel — de nagy szolgálatot 
tesznek az ország közgazdasági erejé­
nek fejlesztésére, a magyar ipar és 
kereskedelem fellendítésére,

Iparunk, kereskedelmünk fejleszté­
sére -— mely jövő önállóságunk kifej­
lődése és az igazi közjóiét elérése 
céljából a legfontosabb tényező — 
számtalan terv s javaslatot olvashatunk 
naponta (számtalan a hozzáértő, a ta­
nácsadó, az úgynevezett lelkes hazafiak 
között. Pártolja mindenki szóval a ha­
zai ipart és kereskedelmet, de tenni 
érte, nagyon kevesen tesznek. Félő, 
hogy az újabb mozgalmak — mint a 
most Feszty által megindított is — is­
mét csak a szalmaláng hatását érik el. 
Mert hiába, bennük, az egyesekben 
van a hiba, kik belátjuk, ha gondol­
kozunk, hogy az ipar és kereskedelem 
sovén pártolásával, mily eredményt ér­
hetünk el s mégis, mikor vásárlásra, 
tettre kerül a dolog, legtöbbször merő 
hanyagságból, közönyből nem tesszük, 
®i kötelességünk volna.

Az egyedekre nem parancsolhatja 
ezt rá kötelezőleg senki, de másként

az az összes politikai testületekre,

a törvényhatóságokra, a községekre 
síb. Ezeknek hivatalos kötelességükké 
lehet tenni. Itt is úgy van — abban 
van talán a legnagyobb baj, hogy a 
jóakarat mellett legtöbbször nincs meg 
a hozzáértő tudás, érzék ; mert jó idő 
múlik még el addig, mig megszűnik az 
a veszedelmes állapot, hogy nálunk 
mindenütt mindenben jogászok döntenek 
a városoknál, mint megyéknél egy­
aránt. Bármily jóakarattal is működnek 
az egyes ügyek vezetői, irányitói, ha 
a legfontosabb közgazdasági intézkedé­
sekben döntő befolyással bírnak az 
ipar, a kereskedelem, szóval a köz­
gazdaság legtöbb ágában laikus egyének.

Hosszú idő kell arra, hogy oly 
nemzedék kerüljön vezető, irányitó be­
folyáshoz, kiknek a hivatottságát ne 
csak a mostani kvalifikációs törvény 
adja meg az állások betöltéséhez Mig 
ez elérhető, addig is kellett valami 
kisegítő eszköztől górdoskodni. Bármily 
kevés gyakorlatilag és e'méletileg egy­
aránt képzett szakemberünk van — 
szinte hihetetlen ! — még e kevesek 
tudását sem foglaljuk le, nem adunk 
helyet működésüknek. Pedig mily ha­
tású lenne gyenge iparunkra, kereske­
delmünkre, úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg, ha legalább a politikai ható­
ságok tényleg megtennék mindazt, a 
mi módjukban van.

Ha egy alkalmat sem mulasztanának 
el, mikor istápolhatnák a hazai ipart, 
kereskedelmet. — Ha nemcsak ban­
ketteken és egyébb ünnepélyes alkal­
makkor jutna az eszükbe, de a minden­
napi élet apró-cseprő gondjai között is, 
minden egyes legkisebb intézkedésnél 
irányítójuk volna, mit oly ékesen ezó- 
noko'nak.

Hogy ahol leg alá l b a jóakarat 
meg van, csak a képesség, a hozzá­
értés hiányzik, erre az esetre ad üdvös 
tar ácsot a miniszteri n ndelet, mely 
miután felhívja a figyelmet „az iparra 
és kereskedelemre vonatkozó ügyek­
nek, már az alsó és középső fokon 
való helyes, a gyakorlati élet követel­
ményeinek megfelelő ellátása, szüksé­
gessé teszi az erre hivatott hatóságok- 
nak az ipar és kereskedelem törvé­
nyes érdekképviseleti szerveivel való 
lehető sűrít érintkezést“, — majd foly- !

tatja, hogy „ezért elengedhetlen szük­
ségesnek tartom, hygy a törvényes 
hatóságok és az illetékes kereskedelmi 
és iparkamarák a lehető legközvetle­
nebb érintkezést tartsák fenn, neveze­
tesen a törvényhatóságok vagy köze­
geik elbírálását igénylő ipari és keres­
kedelmi ügyekben, a kereskedelmi és 
iparák véleménye már előzetesen ki­
kéressék.“

Politikai hírek.
— Andrássy és Tisza polémiája.

Közéletünk kezd veszedelmesen bssenthani 
az elnyomatás idejéhez. Az államférfiak — 
nem lévén partement — nem is szónokol­
hatnak. Tehát hírlapokban adják elő a köz­
ügyekre és — egymásra vonatkozó véleke 
désöket. Tegnap gróf Andrássy Gyula tett 
megjegyzéseket a Fehérváry báró Futó Szó­
zatára és a Tisza gróf helyzet-cikkeire. A 
„Budapesti-Hhlap“ tegnapi számában jelent 
meg ,,A kormány törvényessége“ című. két 
köziemén; bői álló fejtegetésének első része. 
A tön énész, a nemzeti vezető politikus ma­
gaslatáról beszél hozzánk. Végtelen jellemző 
a cikknek már kezdete is. Mindenekelőtt ki 
kell jelen enem — mondja itt Andrássy — 
hogy megy er ember az, a kivel vitatko- 
zem. Ha ezt nem hangsúlyoznám, a tisztelt 
közönség el sem hinné. Nem egy uj Lust- 
kl and állítja mindazt, a mit cáfolni fogok 
hanem a mi vélünkből való vér, a mi hú­
súnkból való hús. Nem tudatlan ember téve­
désével fogok foglalkozni ; egy müveit jo­
gász állításaival iesz dolgom. Magyarország 
alkotmányos minisztere az, a kinek elmélete 
szerint ko mányozzák Magyarországot. Bo­
csánatot kérek minden magyar embertől, 
hogy bizonyítani fogok olyat, a minek bi­
zonyítása sérti a magyar társadalmat. Köz­
jogunk ábécéjét fogom fejtegetni. De mivel 
megtörtént az, a mi hihetetlen, be kell bizo­
nyítanom azt, a mi magától értetődik.“ Az­
után fényes érveléssel, lángoló, hazafias ér­
zéssel bizonyítja be, hogy az 1848 as tör­
vényhozók, majd pedig az 1867. kiegyezési 
mü megalkotói csakis a parlamentáris kor- 
mányíormalétesitését tűzték ki céljuk gya­
nánt, a melynek sarkalatos föltétele az, hogy 
a kormány a király és a nemzet bizalmára 
egyaránt tartozik támaszkodni, mert máskü­
lönben törvényes kormánynak nem tekint* 
hetőA Andrássy gróf cikke annyira helyre­
állítja a Tisza gróf ur idegbeteg gondolkozás 
módja által elferdített igazságot, hogy ezzel 
szemben szintén fölösleges jelentenünk, hogy 
Tisza is folytatja kirohanását is. A nemzet 
nem hisz neki ; maga is tudja, hogy valót­
lanság minden szava. Kit akár tehát meg­
téveszteni ? Egész világos, hogy csakis —• 
a királyt !
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— DJ miniseteri tanácsos. Illetékes 
helyről értesülünk, hogy a király Vörös ke­
reskedelmi minister előterjesztésére Gonda 
Béla kereskedelmi minister osztálytanácsost 
ministeri tanácsossá kinevezte. A kinevezést 
a hivatalos lap legközelebbi száma hozza.

A nagy válság.
— Julius 23.

A félhivatalosnak ismét dolga akadt. 
Lecáfolni igyekezik a darabant belügyérnek 
a rendőrfőkapitányoknak, kormány biztosokká 
való kinevezéséről forgalomba jött híreket. 
A dolgot úgy tüntetik fel kormányrészről, 
hogy a nemzeti kaszinóból kelt szárnyra a 
hir s egy jól értesült lap sietett azt közre 
adni.

A félhivatalos igy folytatja a cáfolatot:
„Azért említjük meg ezt, mert tegnap 

megint kaszinós rémhírek voltak forgalom­
ban. Arról szól a fáma, hogy Kristóffy be­
lügyminiszter egy héten belül megsemmisíti 
az összes törvényhatóságok határozatainak 
ama részét, mely az önkéntes ad fizetés be­
szüntetéséről szól és nem telik bele két hót, 
elkövetkeznek a felfüggesztések. Természe­
tesen az alispánokat érné a balsors s teendői­
ket a főispánok látnák el.“

Ez a rémhír — mondja tovább a fél- 
hivatalos — aligha bir alappal s csak kuri­
ózumból jegyzi föl.

*

Mint értesülünk Gulner Gyula a vezérlő 
bizottság által kiküldött albizottság elnöke 
intézkedett, hogy az albizottság megbízatá­
sához képest a hót valamelyik napján üljön 
össze és vegye tárgyalás alá az első belügy­
miniszteri megsemmisítő határozatot.

A fővárosban időző politikusok körében 
tegnap Andrássy Gyula gróf országszerte 
feltűnést keltő cikke képezte a beszéd tár 
gyát. Andrássy alapos válasza ugyancsak 
lesújtott a Tisza-féle „siralmakra“ és esz 
télén botlásra.

*

A kormány és a főváros konfliktusa is 
élénken foglalkoztatja a politikai világ érdek­
lődését. Márkus József főpolgármester még 
nem érkezett vissza a fővárosba és igy nem

Jegyzetek.
x.

A könnyel és kacajjal 
Ki nem tudok egyezni,
Hogy közbe ne kacagnék,
Úgy nem tudok könyezni.

S ha kacagok, azonnal 
Szememben könnyű támad . . .
Oh jaj, ha az öröm sír 
8 nevetni kezd a bánáti

XI.
özvegy asszony meg a fia, szegények,
Kis szobában szép csöndesen megélnek . . . 
Szól az ifjú: „Készülj anyám lagzira,
Nem sokára ide száll a szép ara 1“

„Kis szobánkba hoznád, édes jó fiam ?“ 
„Mórt ne, anyám?“ szólt az ifjú boldogan. 
„A kis szívbe egész világ fér bele,
Mért ne lenne nekünk elég egy kis szoba födele?

XII.
Olvasgatott szegény a fekete cárról,
A fekete cárnak sok viselt dolgáról,
Olvasta, hogy a vér mily olcsó keleten, 
Szónokolni kezdett egy utcaszögleten : 
„Emberek, én vagyok a hatalmas Isten, 
Kiről igazságos büntetést vesz minden.
A cárt elítélem iszonyú halálra,
Legyen igazság a földön valahára !“
- Az emberek pedig csak hallgatták, nézték... 
Örült — bekísérték. Gr.

tudják, mi az álláspontja. Rózsavölgyi helyet­
tespolgármester a tanács tegnapi ülésén be­
jelentette a kormány megsemmisítő rende­
letét.

Az ülés előtt a tanács egy tagja egy 
újságíró előtt odanyilatkozott, hogy arra az 
esetre, ha az elnöklő helyettes polgármester 
a miniszteri leiratot bemutatja és annak tár­
gyalását nem engedné meg, ő a maga ré­
széről azt fogja javasolni a tanácsnak, hogy 
a leiratról egyáltalán tudomást se vegyen. 

• *
Budapestről táviratozza tudósítónk, 

hogy a „Magyarország“ c. lap bécsi 
forrásból szerzett értesülése szerint ar­
ról ad hirt, hogy augusztus végén, mi­
dőn Gohichowszky Agenor külügymi­
niszter visszatér Bécsbe, a korona meg­
teszi a lépéseket a válság megoldá-ára. 
Ez a megoldás végleges lenne és a 
nemzeti kívánságok kielégítésével tör­
ténne. Hogy a hírből mi igaz, elválik 
akkor, ha minden teljesedésbe megy.

Beniczky Ferenc alispánt tegnap 
egy újságíró meginterjúvolta. Az alis­
pán Pestvár megye határozatára nézve 
a következő kijelentést tette :

— A belügyminisztertől eddigelé 
semmi féle határozatot nem kaptam, 
hogy a vármegye hazafiashatározatát 
megsemmisítik. Különben nem is várok 
ilyen intézkedést, mert Kristóffy belügy­
miniszter kihallgatásomkor kijelentette, 
hogy Pestvármegye határozatot nem 
fogja semmisíteni.

Egyház és iskola.
Felvételek a debreceni ev. ref. taní­

tóképző intézetbe. A felvétel és beiratások 
ideje a régibb tanulókra nézve szeptember 
hó 5—7. napjai; javító, pót, s esetleg m»gán 
vizsgák ideje szept. 5—6. Az uj tanulók 
(bármelyik osztályban) aug. 20 ig küldik be 
kérvényeiket, s azok elintézése felől aug 
26 ig értesittelnek ; felvétel esetén azonban 
ő nekik is sz^pt 5—7 napokon kell beirat- 
kozniok : ez idő alatt tartatnak meg a ta­
nárkar által esetleg elrendelt felvételi vizs­
gák. Az uj tanulók kérvényükhöz a Követ­
kező okmányokat csatolják : keresztlevél, ha­

Miss.
Az az oktondi Jack Nolan lőtt s nem 

talált. A golyó keresztülütött egy üveg whis 
kyt, mely a buífat mellett állt egy szekré­
nyen s aztán behatolt a falba.

A sötétsárga folyadék a szekrényről 
leomlott a főidre. Dick Hiígias macskapo- 
faja borzasztó grimaszra húzódott el, villám­
gyorsan az övéhez kapott, kirántott két ha­
talmas pisztolyt scélzott.

Dick, az átkozott, — Dick, a rettegett, 
— Dick, a vasúti rabló, — aki halálos ré­
mületet terjesztett el egész Arizonában és 
Uj- Mexikóban. Egymaga megállította a va- 
suü vonatokat, egymaga rabolta ki az expresz- 
társulatok pénztárait, egymaga leselkedett a 
postakocsikra s fosztotta ki az utasokat. 
Puskája, vagy revolvere sohasem hibázott. 
Az üldözés elől úgy kisiksott, mint a kigyó. 
Akit az emlékezetébe följegyzett, az halál 
fia volt.

Nem ismert kegyelmet senkivel szem­
ben . . .

De most azért jött a Brown kocsmájába 
hogy egy pohár snapszot öntsön le, mert a 
szomjúság nagyon kínozta.

Alig adta át neki Brown az üveget és 
poharat, lódobogás hallatszott s egy csapat 
cowboy özönlött a korcsmába.

Fölismerték Dicket. Nekik való falat 
volt. Húsz revolver villant meg a nadbarni-

tósági orvosi, főiskolai orvosi bizonyítványt»., 
melynek nem csak azt kell igazolni, hogy a 
felvétetni kívánó ép testi szervezetű és sem­
miféle szervi bajban nem szenved hanem 
azt is, hogy testi fejlődése annyira előhala­
dott miszerint a tanítókiképzéssel és tanítói 
hivatással együtt járó jelentékeny testi és 
szellemi munkát egészségének veszélyezte­
tése nélkül kibírja; továbbá himlő oltási 
(illetve ujraoltási) bizonyítványt, iskolai bi­
zonyítványt ; ezeken kívül az iskolai jótéte­
ményeket igénylők részéről a szülők va­
gyoni állapotát feltüntető s az illetékes lel­
kész által is ellenjegyzett hatósági bizonyít­
ványt.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— julius 23.
Gromon Dezső nyugalomba vonul. Viszi 

magával a hires száz nadrágját.
— Megyek, ekként búcsúzik főnökétől, 

Bihar generálistól; nadrágoljnnak meg Téged 
nélkülem !

*

„Japán“ azt jelenti oroszul, hogy „én 
vagyok az ur !“

Találja ki Oroszország, hogy mit je­
lenthet . . . japánul?

*

Furcsa operetten dolgozik most Tisza 
gróf, a világ legszerencsétlenebb flótása.

Az lesz ennek is a eime, hogy „Király­
fogás /“

MAPI HÍMEK.
Adakozzunk a mentő-egyesületnek.

— julius 23.
Hosszas vajúdás után végre határozott 

formában intézhetjük a n. é. közönséghez 
fenti kérelmet. A mai nappal veszi kezde- 

; tét a 25-ös végrehajtó bizottság által kibo­
csátott felhívások és gyűjtői vek szétküldése.

Hisszük és reméljük, hogy, mint abban 
írva van mindenki örömmel fogja megra­
gadni az alkalmat, hogy a maga részéről to- 

j hetségéhez mérten hozzájárulhasson e nemes 
í emborbaráti intézmény lőtesitéséhez. Önzet­

len emberbarátoknak hónapok óta lanka-

totta öklükben. A mindig türelmetlen Jack 
Nolan lőtt legelőször.

Dick célozott.
Ivót lövés eldördült, a füst keresztül­

húz" dőlt a szobán, de egyetlen cowboy sem' 
esett el, egyik sem viszonozta a lövést.

Megkökkenve néztek Dickre,
Miss, Miss I = kiabálták valameny—

nyien.
Két fehér kezecske nyugodott Dick ha­

talmas csuklóin s lehúzták a földre.
Ezért hibázott Dick először a rabló- 

mesterségében s ezért csapódtak a golyók a 
falba.

Nem lőni I — kiáltott egy bosszús 
leányhang s a herkulesi termetű rabló előtt- 
egy gyönyörű leányalak állt villogó sze­
mekkel.

— Zsebbe a revolvert!
A puszta faragatlan vad fiai úgy enge­

delmeskedtek ennek a parancsnak, mint ®- 
gyerekek.

— Félreállni I
A csoport félrehuződott.
A Miss Dickhez fordult.
A raMó úgy állt ott, mint egy sóvár 

ku-ya. fölhúzott bajuszos ajkai fölött meg­
villantak nagy fehér fogai. Zöld szemei fosz­
forfényben villogtak. A Miss fejecskéje alig' 
ért neki a melléig.
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.dalian munkássága érlelte idáig ez eszmét, 
hogy immár kész alapos tervek alapján ha­
ladhatunk a kitűzött cél, a mentési szolgálat­
nak, a kor kívánalmai és az orvosi tudo­
mány előre haladott mai állításának szigorú 
tételei alapján való rendszeresítése — felé.

E buzgó fáradhatatlan munka kell, hogy 
lelkesítsen és az eszme szolgálatába tereljen 
minden nemesen érző keblet. Kell, hogy 
bőkezű adakozóvá legyen minden különben 
még oly megfontolt és szűkmarkú egyén is, 
mert midőn erre áldozik, nem csupán városa 
éa lakosságának de önmaga és családjának 
is jól felfogott érdekében cselekszik, tekintve, 
hogy gyarló emberek vagyunk mindannyian, 
mindnyájunkat érhet baleset.

Nem kell felújítanunk a nemzeti szol­
gálat mai kezdetleges állapotának siralmas 
arepiritó képét, — hisz nap-nap mellett szo­
morúan kell látnunk baktatni utcáink és te­
jeinken a gyászos karavánt, — a hírhedt 
zöld koporsót az obiigát 4 csavargó hátán és 
az nem engedi majd senkinek, hogy meg­
feledkezvén : a hozzá juttatott felhívásnak 
eleget ne tegyen.

Debrecen város közönsége sokszor adta 
már tanujelét józan ítélőképességének és ne­
mesen érző szivének, miért is ez esetben oly 
eredményt remélünk, mely a legvérmesebb 
reményeinken is tid fog tenni : de úgy is 
legyen.

A mai napon Tolnay Kornél máv. üz­
letvezető ur mint a 25 ös végrehajtó b. al- 
dnöke készséggel vállalta a megkeresésé 
nek a vasút igazgatósághoz — a mentőegye- 
sülét támogatása ügyében — felterjesztését 
és személyesen ott fenn az igazgatóságnál 
való elintézését.

*

Az örök ifjú társadalom : életünknek 
szeretette méltó lelkes tagja Laszgallner Kál­
mán bátyánk is lelkesedik már a mentő- 
egyesületért — tehát mégis lesz belőle va 
lami.Tegnapúgy hallottuk a torna egylet által 
rendezendő tennis verseny tiszta jövedelmé 
nek felét a mentő-egyesületnek ajánlotta fel. 
Ha ez igy van, úgy városunk közönsége bi- 
sonyára hál is lesz és tömegesen fogja ez 
alkalommal a sportteret felkeresni.

Debreceni perec.
— julius 23.

Tisztelettel kérdjük azoket, a kiket illet, mily 
stádiumban van a debreceni Koesutb-szobor ügye?

Rákóezy hamvainak hazaszállításáról ezót sem 
hallani, Kossuth mauzóleumának építése megakadt. 
Ez a nemzetietlen kormány bűne.

Debrecen városának ügyeit azonban függet­
lenségi polgáraiester vezeti, többségben a Kossuth 
Lajos elveit valló párt.

Most kell azt a szobrot megcsinálni, a mig 
tehetjük. Jöhet abszolutizmus, mely az ügyet évekre 
visszavetheti, akkor aztán ne is beszéljünk Kossuth 
szobrának a felállításáról.

Tessék cselekedni.

Furcsa nyavalya a királyi tanácsosság.
Semmi értéke, semmi jelentősége a címnek. 

Vannak, a kikre rákényszerítik. Elfogadják, mert 
tudják, hogy caak olyan okos, derék embereknek 
fogják őket tartani ösmerőscik a királyi tanácsosi 
sallang elvállalása után is, mint azelőtt tartották.

Némelyek azonban lolialnak utána. — Mikor 
végre hozzájutnak a címhez, el kezdenek fontoskodni 
és azt hiszik, tudomást vesz arról az udvar, ha 
minden nemzeti törekvésnek gátat igyekeznek vetni. 
Udvaroncoknak, államférfiaknak kezdik magokat 
érezni és feszítenek, mint a szükségből lakáj ruhába 
bujtatott hetes.

Nevetséges egy önhittség. Találkozunk vele 
néhanapján — Debrecenben is.

A dicsőség vége.
— julius 23.

Minden nagyság hanyatlik s idővel le­
járja magát, mely csak olyan fölfujl nagy­
ság volt. Lám, a derék Rigó Jancsi néhány 
év előtt világhírű, nagy férfiú volt s ma ? 
nevetséges figura.

Egy különös asszony, a ki véletlenül 
hercegné volt, nem tudom mijének szerződ­
tette a cigányprímást. Bejárták együtt a fél­
világot, volt részük jóban rosszban. A ma­
gyar cigányprímásból tekintetes ur lett, sőt a 
külföldi szállodák portásai bizonyára meg- 
nagyságolták a füstös arcú urat.

Ámde minden múlandó s Rigó Jancsi 
dicsősége is nagyot hanyatlott. A régi dicső­
ségből alig maradt valami s szegény Jancsi­
nak van oka panaszra. Most < >g Budában

szerepel egy forintos látványosságképen, de 
nem igen kiváncsiak reá : Rigó Jancsi eeak 
volt érdekes, addig a mig az a kitűnő nő 
maga mellett tartotta; jól emlékszünk rá, 
mikor vagy három évvel ezelőtt együtt voltak 
Budapesten, szállodájuk előtt oly óriási kö­
zönség gyűlt egybe, hogy a rendőrségnek 
kellett a kiváncsi tömeget eloszlatni szóval: 
Rigó Jancsi érdekes Chimay hercegnővel, 
mellette, az oldalán, de egyedül ... 6 is 
esak cigányprímás — banda nélkül. De van 
még reménye arra, hogy ismét beszéljenek 
róla : ha folytatja tisztességes kenyérkereső 
foglalkozását. Mert a mit eddig tett, az min­
den, csak nem tisztességes.

A közönséget érdekel minden szenzáció. 
Hát még ha hercegné a szenzáció, illetve 
botrány hőse. A férfiak nagy része irigyelte 
a cigánylegényt, a kinek oly kiváló szeren­
cséje akadt, az asszonynépnek is tetszett a 
fekete fiú, no meg a demokrata hercegné, a 
ki egy cigánylegénynyel — hogy is mond­
jam ? — élte világát. Minden lépésüket ér­
deklődés k sérte, a lapok úgyszólván naprol- 
napra hirt róluk s a jó közönség csak be­
vette a sok gvomorrontót. Rigó Jancsi híre­
sebb volt Edisonnál, neve-hire bejárta az 
egész világot s va’óságos nimbusz vette őt 
körül.

Ez a nimbusz már eloszlott: Chimay 
hercegné lemondott Jancsiról, s ezzel min­
dennek vége van. Rigóra már senki sem 
kiváncsi, ingyen sem kell.

Szegény Rigó I Már nem botrányhős, már 
nem lovag — csak cigányprímás ....

Nem úgy az asszony, ő még most is 
hires, még most is érdekes. Rigó helye újra 
be van töltve s az asszonyállat folytatja — 
a kalandsorozatot. A közönség még nem 
mondott le róla, még sokat remél tőle: egy 
pár érdekes, izgató kalandot, — néhány 
rigóiádát. És van rá remény, hogy a közön­
ség nem fog csalatkozni várakozásában.

— Vasárnapi istentiszteletek. Re­
formátus templomainkban a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagytemp­
lomban Uray Sándor. Kistemplomban Létay 
Pál segédlelkész. Ujtemplombsn Könyves 
Tóth Kálmán, Szegényházban Hajdú Zsig-

A leányra tekintett, de ez a kezecské­
jével nz ajtóra mutatott s boszuságtól s iz- 
.gatot’ságtól remegő hangon mondá:

— El innen 1 Azonnal el innen!
S csodák csodája, az óriás lesütötte 

szemeit, meggrrbüli, mintegy megvert kutya 
s nagy mexikói sarkantyúját pengetve, ki­
ment.

A Miss teljes elhagyatottan, egyedül 
jött ebbe a vad Nyugatba, erre a magányos 
hegyi telepre s a kis iskolát vezette.

Nyugodt, szelíd, kedves modorával meg­
nyerte a gyermekek szivét.

A gyermekek nem hívták másnak, mint 
az édes, jó Missnek. Lassankint hosszászo- 
kott az egész környék, a tebénpásztorok, a 
hegyi Ír kék, a néhány farmer, hogy ő c^ak 
Miss, egyszerűen Miss, egyszerűen M.ss, [ 
•név, sőt vezetéknév nélkül s semmi más, ! 
Joint e telep kis iskolájának tanítónője.

Tegnap jött ide, hogy a kocsmáros be­
teg gyeimekót meglátogassa. A hátúlsó szó 
bából hallotta a lövést s idejekorán érkezett : 
a küzdelem színhelyére.

Másnap reggel belépett a fehérre me­
szelt tiszta iskola szobába.

Rendesen kitörő örömmel fogadták, i 
Most azonban csak suttogtak. A gyermekek 
üuzt valószínűleg valami szokatlan történt.

John— No, mondd már, mondd 
biztatták a gyerekek Johnt.

A Miss meghallotta a sugdolódzást.
— Mi történt ? — kiáltott nyugta­

lanul.
A gyereksereg hallgatott, de a fecsegő 

kis Amié Vilkins nem birta tovább tartóz­
tatni magát.

— John O'Neil találkozott a rablóval s 
nem akarja megmondani — mondá sipogó 
hangon.

— Gyere csak John, mond el, mi az ? 
— kérdezte a Miss kiváncsién.

A tiiskéshaju, vörös John kijött a pád­
ból, gondosan rendezett, szalaggal összekö­
tött mezei virágbokrétát tartott a kezében s 
odalépett a tanítónő asztalához, a virágot le­
tette s gyorsan mondá :

— A rablótól van, Misa.
— Melyik rablótól ?
— Hát a rablótól, Miss — ismótlé John 

erélyesen.
— De mondd, hogyan, hol, mikor?
— Hát az úgy volt, Miss : ma kora 

reggel iskolába indultam, Miss, Mikor éppen 
a Jeflorsonék farmján a sziklák mellett el­
mentem, egy ismeretlen ember lépi tt hozzám 
Miss s igy szólt :

— I-ki lába mégysz, gyerek"?
— Igen, Sir — feleltem neki.

— Helyes — mondá. — Mondd meg a 
tanítónőnek, hogy az átkozott, a rettegett 
Dick Higgint azt parancsolta, hogy ezt a 
virágot add át neki s mondd meg neki, 
hogy ...

John hirtelen elhallgatott s tágranyilt 
szemekkel bámult ki a nyitott ablakon.

— Mi bajod, John ? — kérdó a Miss 
nyugtalanul,

— Itt van a rabló 1 — suttogá John, 
egész testében remegve.

A gyermeksereg megrémült. A Miss 
gyorsan nz ablak felé fordult.

Az ablakon föltűnt Dick Higgint macs­
kához hasonló arca. Széleskarimáju sombra- 
róját levette a fejéről s a halotti csendben 
mély, zord hangon, de mégis alázatosan s 
fájdahnasan mondá:

— Isten fizesse Miss 1 Isten fizesse 
vissza 1

A jelenés eltűnt s a gyermeksereg, 
mint valami visszhang, hipnotizálva feleié

— Isten fizesse meg Miss 1 Isten fizesse
meg 1

A Miss ott ült az asztalnál s a virág­
bokrétát nézte. Mélyen lehajtott arcát elön­
tötte a pű\

Stepan Barzezevazki.
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mond, Csapőkertben Kovács János. Homok- 
kertbe Papp László szenior.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. "a 
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi.

A róm kath. templomban ma, Pünkösd 
után a VI. vasárnapon az istenitiszteletek 
sorrendje : Reggel 6 órakor misézik : Kam 
pell József; 7 mikor Szabó István; a 8 órai 
szentmisét egyik kegyesrendi tanár mondja; 
9 órakor ünnepélyes nagymisét végez Nyáry 
Ignác, nagymise után Szabó István prédikál; 
háromnegyed 11 érakor a Svetits-zárda és 
az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
mond; egyketted 12 órakor misézik Medan 
István. Délután 3 órakor lytánia, utána Ró 
zsafüzér.

A gör. kath kápolnában : 6 órakor reg­
geli istentisztelet; délelőtt 9 órakor szent 
mise; délután 3 órakor vecsernye; 4 órakor 
rózsafüzér áj tatosság.

— A szerb király rendjel adomá­
nyai, Budapes'ről jelentik : A szerb király 
Szterényi József kereskedelmi miniszteri ál­
lamtitkárt a fehér sas rend második osztá­
lyával Lers Vilmos kér. min. ősz. tanácsost 
afehér sas rend középkeresztjével, Hollán 
Sándor kér. min. titkárt pedig a szent Száva 
rend harmadik osztályával tüntette ki.

— Bérmálás Debrecenben. A deb­
receni róm. kath. egyháznál augusztus 20 án 
tartatnak meg a bérmálások. Szemrecsányi 
Pál, nagyváradi megyés püspök, v. b t. ta­
nácsos, gyóngélkedése következtében nem 
jelenhetvén meg ez alkalommal városunkban, 
őt dr. Belopotoezky Kálmán, tábori püspök 
nagyváradi kanonok, v. b. t. tanácsos fogj a 
helyettesíteni. 0 ekealenciája már aug. 
19-én, fél 7 órakor gyorsvonattal érkezik 
meg, az állomástól egyenesen a szentannai 
templomba vonul, a hol rövid ima után ál­
dási oszt.

Ausztus 20-án reggel, amig a bérmálás 
tart, a Jézus szentséges Szive oltáránál min­
den fél órában szent mise lesz, hogy szent 
misét hallgathasson. Aki bérmélkozni akar, 
az a róm. kath. leányisko'a (Szí. Anna u. 19.) 
földszinti baloldali termében d. e. fél 10—11 ig 
és d, u 3—4 ig jó előre Írassa be magát. 
Feliratik akkor : a bérmálandó neve, kora, 
születési heiye lakhelye és bérma név (cmk 
valamelyik Szent neve), a szülők neve és 
bérmaszulő, aki a fiúknál rendszerint férfi, 
a nőknél nő és csak katholikus lehet, még 
pedig olyan, aki már meg van bérmálva. 
Kis gyermekek, akik még szent gyónást 
nem végeztes, a bérmálás szentségéhez sem 
járulhatnak. A bórmálandók előzetes taní­
tásban részesülnek; még pedig akik már fel­
nőttek augusztus 13 án vasárnap és aug. 15-én 
Nagyboidogasszony napján délelőtt fél 11 
órakor és délután 4 órakor a templomban ; 
az iskolába járók pedig saját iskolájukban 
14 én hétfőn és IG án szerdán d. e. 8—9 ig 
és d. u. 4—5 ig. A tanitás befejezte után 
kapja meg kiki bérmacéduláját, melyet a 
bérmáláskor minden bérmálandó köteles ma 
gával elhozni, mert csak az lesz megbér 
máivá, aki azt előmutatja. A bérmálás fel­
vétele előtt a szent gyónáshoz és az Oltá- 
riszentséghez kell járulni. A bérmálandók 
augusztus 18-án és 19 én d. e. 6 órától és 
d. u. 4 órától járulhatnak a Szentségekhez.

—Helyiérdekű vasutak. Vörös László 
kereskedelkmügyi miniszter legelsősorban a 
nagymérvű munkanélküliség következményei­
nek enyhítése céljából legközelebb véglegesen 
engedélyezi azon helyiérdekű vasutak épitó 
Bének megkezdését, amelyek tekintetében 
egyébként már minden törvényes eljárás be­
fejezetett. így tehát már a legközelebbi 
időre nagyobb élénkség remélhető a vasúti 
építkezés terén.

— Közgyűlés. A debreceni iparos ifjak 
1 tnképző Egylete f. hó 16-án meg nem tar- 
1 ,n rendes évi közgyűlését a tagon részt 
s ellensége folytán elhalasztotta folyó hó 30.,

azaz vasárnap d. u. 3 órára (Petőfi tér 13. 
sz.). Ismételten félköreinek az egylet tisztolt 
tagjai ez utón is a megjelenésre annál is 
inkább, mivel a közgyűlés tekintet nélkül a 
megnemjelentekre, az alapszabályok 13 pontja 
értelmében határozat képes lesz. Az elnökség.

— Jó szivű emberekhez. Adjatok, 
adjatok, a mit Isten adott 1 U<jy a költő,, és 
ha van valaki, a ki a jószivü emberek irgal­
mára rászorult, ilyen az a szerencsétlen asz- 
szony, a kinek érdekében Írjuk e sorainkat. 
Özvegy Széna György né, munkaképtelen, 
nyomorék assz ny, egyik kis leánya lábzsu- 
eorodásban szenved. Orvosi bi/onyitvánnyal 
igazolta mind két szerencsétlenségét, mely 
csak úgy hárítható el, ha — orvosa rende­
leté szerint — a Félix fürdő áldásos vizét 
használhatja. A ki teheti, az, mint tavaly, 
ez idén is segítsen adományaival a szeren­
csétleneken. Bármily csekély összeg köszönetét 
érdemel. Az adományok Molnár Károly róm. 
kath. elemi iskolai h igazgató úrhoz külde- 
dendők, ki a szegény asszonyt nékünk aján­
lotta, vagy pedig ennek Nyír u. 54. szám 
alatt levő lakására. Az adakozások nyilvá­
nosan nyugtáztatnak.

— Lelkész beiktatás. Hajdúszoboszlón j 
aug 6 án tartja beköszöntő beszédét az uj ■ 
joanan megválasztott Bólteky László ev. ref. 
lelkész. Bélteky helyére Mándokra Porzsolt 
István, végzett theologus megy. Derecskére 
Kiss Áron püspök Dajka István hittan hall 
gatót bocsátotta ki segédlelkészül.

— Eljegyzés. Czeglédy Kálmán m. 
kir. p. ü számtiszt eljegyezte Dekkert József 
m. kir. adóhivatali ellenőr müveit és bájos 
leányát Mariskát.

— A kedvező alkalom. Tóni ur beállított szive 
választottjához és ömlcngés-el vallja újból meg Pau­
lának szerelmét, hozzátéve, hogy most megy egye­
nesen a tatához a kezét megkérni.

— Az Istenért most ne menjen, — szól ijed­
ten az arajelölt, — éppen itten voltak Lichtigéktől 
a kalapszámlával és szörnyen dühös, még nemet 
mond 1

— Heuréka ! — kiált fel Tóni, — annál jobb, 
annál inkább örülni fog most. hogy elviszlek a

barátja, Nemuark Samu, aki betörésből él és. 
Siófokra költi el a pénzét, a mig neki ra­
boskodnia kell. A fogalmazó több detektívet 
küldött Siófokra, akik akkor fülelték le a 
betörőt, amikor muz sikálta tott magának. 
A rendőrségen beismerte a, bűnét. Amikor a 
börtönbe kisérték, nevetve mondotta a fogal­
mazónak : — Milyen riadalom lesz Siófokon, 
ha megtudják, hogy letartóztattak.

— Álarcos rablók. Nagyváradról je­
lentik: Á biharmegyei Bagaméron Kiss Sán­
dor birtokos házába öt álarc >s rabló tört be 
a gazdasszony száját betömték, Kiss fejét 
betörték, karját eltörték és 28000 koronát, 
valamint élelmiszereket, elraboltak. A rablók 
kóbor cigányok, kiket a esendőrság nyomoz.

— A mérnök szerencsétlensége. A
törvényszéki orvostani intézetben tegnap bon­
colták fel Melocco János mérnök holttestéi, 
aki Tiiskeszentp éteren szerencsétlenül járt. A- 
boncoiást Ajtai K. Sándor egyetemi tanár 
végezte dr. Gyulai és dr. Bender asszistensek. 
segítségével. — A boncoláson jelen volt dr? 
Münnich Károly törvényszéki or /osszakértő. 
A boncolás során megállapították, hogy a 
golyó a mérnök alsó testén (lágyékon) haladt 
a testébe. Keresztül fúrta a beleket, a has­
falakat, minek következtében halálát has- 
hártyagyuladás okozta. Részletes véleményt' 
azért nem lehet hozni, mert a mérnököt 
megoperálták és igy az eredeti sebet a mentő 
orvosok nem láthatták. A lövés sebének fek­
véséből azonban határozott ul megállapítható, 
hogy nem öngyilkosság történt, hanem csak 
baleset.

Magyar gyümölcs a külföldön.
A földmivelósügyi minisztériumban mmd.su- 
rübbon érkezik a külföldtől megkeresés az 
idei gyümöloaószeti miniszteri biztos ez után 
hivja föl a termelőket, hogy készletüket nála 
idejekorán jelentsék be.

— Eljegyzés, Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt hét folyamán a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be. Róth Áb­
rahám—Gros;-, man Debora, Antal Jenő— 
Juhász Anna, Bona Fortunató—Kiss Juliánná 
Faragó Kár.ily János—Szálai Erzsébet,

nyakáról.

Házasság. Az állami anyakönyvi 
hivatalnak az elmúlt hét folyamán a követ 
kező házasságok köttettek Garő Géza—Vein- 
berger Ida, Katc Áron—Kőim Rezsin, Stern 
Miksa—Borgida Etel, Farkas Gábor—M. 
Szabó Zsófia, Horváth András—Gavo^szky 
Mária Erzsébet, Makiári József—Giovani 
Katalin, Oláh Imre—Kovács Hedvig Mária, 
Nagy János—Kertész Ilona, Papp Sándor— 
Levendovszky Mária.

— Az elegáns betörő. A rendőrség 
tegnap veszedelmes betörőt tartóztatott le 
Nemnark Samu 22 éves szabósegéd szemé­
lyében A betörő redingoíban lakkcipőben, 
panama kalapban jelent m^g Keresztassy 
Gyula rendőrfogal-oazó előtt. Siófokról érke 
zett meg, amikor a fogalmazó letartóztatta. 
Nemuark szereplése nagyon érdekes volt a 
siófoki fürdőtelepen. Ö volt az ott nyaraló 
budapesti asszonyok kedvence. Udvarolt jobra 
búira, mulattatta a hölgyeket, s^t ogyik nek 
másiknak éjjeli zenét is adott. Termé zetesen 
mint gazdag magánzó, vagy pláne mint gróf 
szerepelt. Szívesen fogadták a széptevését a 
nyájas ifjúnak. Annál nagyobb volt a riada- 
lom, amikor megtudták, bogy ki a siófoki 
Adomsz ? Nemuark Samu ugyanis egyike a 
legveszedelmesebb besurranó tolvajoknak. 
Legutóbbi bűnét, amely miatt most a bör­
tönbe került Komáromban követte el. Beio- 
pózott Nyulasi Leó vagyonos bérkocsi tul aj- 
donos lakásába és onnan 2000 korona kész 
pénzt ellopott. Akkor a lopással egy szegény 
C9e|éd;eányt gyanúsítottak, akit le ,s tartóz­
tattak. A betörőt keresztessy Gyula rendőr- 
foga.1.™fazó ,le[)lezte le- A minap künnjárt a 
K£,Ulőbház>m’ aho1 Pónai Ferenc újpesti 
elöljáróság! díj nők okirathamisitásitás miatt
.fmnn M,™' a,ToiÁai kihallgatása során 
elmondotta a fogalmazónak, hogy van egy

— Egy község pusztulása. Szat-
márról jelentik, hogy a közeli Tekeházán 
tegnap délután 19 ház a hozzátartozó mel­
léképületekkel együtt teljesen leégett. — A 
mentési munkálatuk közben Nábrády Lajos 
gazdaemberre egy kutágas dőlt és halálo­
san megsebesítette. A leégett házak egy 
része biztosítva volt.

— Derült égből — villámcsapás. Á
példaszó emlegeti, mint az istenségnek kölő- 
nös megnyilatkozását mint csodát vagy sújtó 
égi Ítélete : a derült égből jövő villámcsapást. 
Ezt a ritka természeti tüneményt most Szat- 
már közelében borzo.igva szemlélték a 
megrémült emberek. — A herendi tanyán 
e napokban a felhőtlen menyboltról leütött a 
villám vakító fénnyel, cikázva sisteregve, 
min'ha isten tüzes ostorát suhogtatta volna 
A hatalmas villámcsapás több ezer búzáké- 
resztet gyújtott fel, amelyek rövid idő alatt 
hamuvá leitek. S a nép most babonás féle 
lemmel emlegeti a derült égből jövő villám­
csapást. amelyet eddig színről színre nem 
ismert, csak közmondásban hallott róla.

—- Az önkéntes és a káplár. Egy fiatal deb­
receni gavallér, aki eddig solia semmiféle fegyelem 
alatt nem állott, most szolgálja önkénteai évét. Az 
önkéntes ur fölötte jól bánik a káplárjával, szivar­
ral, borral és borravalóval bőségesen ellátj», csak­
hogy elnézően kezelje.

— liezzeg most jól bánik velem az önkéntes 
ur, — sóhajt & káplár — de ha majd megint civil 
lesz, le se köp engem. . .

Közbevág az önkéntes :
— Dehogy nem, dehogy nem 1 Hogy is gon­

dolhat ilyet 1
— Árverés a vasútnál. A M. Ä V,

állomásfőnöksége jelenti, hogy a vasúti ko-
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osikban és állomási helyiségekben elhagyott 
•tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, 
asernyők, botok, ruha és fehérnémüek stb. 
Debrecen állom is p edgyász f elvételi helyi­
ségében e hó 24-én d. u. 2 órakor kezdődő 
nyilvános árverésen elfognak adatni. A be 
folyó összeg a helybeli szegény alap javára 
fordittatik.

— Műkedvelő előadás. A debreceni 
asztalos segédekből a’akult műkedvelő tár 
saság a Margit fürdő dísztermében a debre 
eeni famunkások szakcsoportjának könyvtára 
javára julius hó 29 én, azaz szombat este 
műkedvelő előadással egybekötött táncvigal- 
mat rendez. Ez alkalommal színre kerül: 
Liliom Klári. Eredeti népszínmű, melynek 
szerepeit a következők játszák : Kovács 
Mariska, Orosz Juliska, Trattner Idus ka, 
Huberth József, Kun Sándor, Bosznay János, 
Gáli Gyű'a, Benedikti Ilonka, Bálint József, 
Molnár Juliska, Huberth J izsefné úrnő, Szabó 
Jóska, Tóth Juliska, Pásti Mariska, Fehórváry 
Annuska, Sárkány Mariska, Tóth Imre, Rácz 
János, Ziegelbaum Márton, László József, 
Róth Ignác, Molnár András, Szabó János, 
Nánássy Kálmán, K'ss Gábor, Nagy Lajos, 
Földváry István, , Major Imre, Klein Lajos, 
Jolsvay Sándor, Éles Irénke, Orosz Esztike, 
Horváth Mariska, Sicnkovics Margit, Kurek 
Zsuzsika, Sándor Margit Daku Mariska, Kiss 
Gergely, Kovács Lajos, Lengyel József.

— Margit króm. Kevés hölgy van az 
országb m, ki a Földes Kelemen gyógysze 
rész ezen kiváló arckenőcsét ne ismerné. — 
Ugyanis az összes szépítő-szerek között a 
Földes féle Margit Cróm örvend a legnagyobb 
kelendőségnek, mert teljesen ártalmatlan és 
a bőr mindennemű tisztátlanságát, szereplőt 
pat a ást, mitessert stb. néhány nap alatt 
eltávolítja és az arcot üdévé, fiatallá vará­
zsolja. Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak, 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is 
használják. Nasy tégely 2, kicsi 1 korona. 
Kapható a készítőnél Földes gyógyszerész­
nél Aradon és mindéi gyógyszertárben. 
Utánzatoktól óvakodjunk.

— Halálozás. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál a lefolyt héten a következő halál- 
iozásokat jelentették be. Andirkó János ev. 
ref. 3 hónapos, Gebei Lajos ev. ref. 1 hó. 
Csóti Mária r. k 13 év. Koller József r. k. 
8 hó Perger Károly r. k. 74 év Csúcsán 
Antalné r. k. 52. Pákozdi Zsuzsánna ev. ref. 
54 év, Miklovios Anna r. k, 21 hö Horváth 
Erzsébet r. k. 8 hó. Török László r. k. 48 
év. VVeimann Ferencné izr. 60 év. Margin 
Juliánná gőr. k Uh 8 hó. Juhász Erzsébet 
ev. ref. 3 év. Simon Vilma ev. ref 1 év, 
Kallós Margit ev. ref. 2 hónapos, Male 
sovszky Gábor r. k. 6 év. Németi Erzsébet 
ev. rév. 10 hó, Kasza Erzsébet ev. rév. 3 
napos, Tóth József ev. ref. 75 éves Király 
Juliánná ev. ref. 5 hó, Harsányi Mihály ev. 
ref. 4 naoos, Tairónk Feieno r k. 16 hó, 
Gombos Sándor ev. ref. 9 hó, Tokai János 
ev. ref. 10 hó, Suba Mihály ev. ref. 16 év. 
Dabina Ferenc ev. ref. 5 hó, Frieolmann 3 
nap, Osziesák Klára ev. ref. 10 hónapos, 
Boros Zsuzsanna ev. ref. 19 év, Magyar Er­
zsébet ev. ref. 12 év, Szabó Sándor 1 hóna 
pos, Bordóé Liszló r. k. 4 hó, Kiss Bálintnó 
ev. ref. 72 év, Kovács János ev. ref. 72 év, 
Görög Illés gör. kát. 43 éves, Az egész hét 
folyamán pedig 46 halálozás 23 fiú 26 leány 
és ezzel szemben 62 születést jelentettek be, 
tehát a természetes csökkenés 14.

— Keltesz vagy vincellér állást elfogad Buska 
György Piac utca 29 sz. a.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fénykópnagyitási műterme Piac- 
erica 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállltás a műterein kapubejáratánál lövő ki ­
rakatban.

x A valódi hírneves Málnási Siculai 
székely gyógyforrásviz kapható Debrecen­
ben. Vezérképviselet : Trigárstky Emil ügy­
nök, főraktár : Komlóssy Lajosnál és kap­
ható minden füszeruzletben.

x Valódi panamakalapok darabja 
b és 6 Korona, legszebb tourista s ten- 
üa ir.gek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

1905. julius 23.

x Használja « hire Hajdúsági pedrót Kg 
ioboz 50 fillér. Kaphat'- Grosz Nagy F er onu gyog - 
izerésznél Debrecen, Kna-intli-utea Araiy-eovszfirvir
gyógyszertár.

x Ki akar olcsón ruházkodni, a?
vegyen szép és olcsó angol és belföld- divat 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H 
és fia cégnél.

x A t. c. közönség figyelmét fel­
hívjuk a Sri non I,o tn rété ediig le/jóba 
nak elismirt sós ) ír szeszre, mely mind m tü 
szer és cse n • ;e n ír rs cedósb a kapható, 
Á-a egy nagy ü-eonnc 2. korona egy kis 
üvegnek 1 korona

Az Arany Bika kávéházbat> mit.. 
len este cigányzene.

Egyről-misről.
— Budapesti levél. —

— julius 23.
Ami élet a fővárosi) m ezidőtájt még 

van, az mind a városligeti W t np -tics-ven­
déglőben összpontosul. Ott van a hires Ui 
házi asztal, amriy körül az itthon rekedt 
világ délben : este találkozik, ott van a po 
litikusok nsriala is, amelynek mostanában 
nem Tisza István gróf, vatry Hi erőn v mi Ká­
roly a vendége, hanem — Jászai Mari, meg 
Csillag Tér z. Ami nem azt jelenti, hogy a 
kitűnő művésznők is politizálnak, hanem azt, 
hogy az az asztal sem politizál !

A Wampet es a földkerekség legkülö­
nösebb vendéglője. Közönséges halandó föl 
se keresse, mert ha nincs legalább is akkora 
protekciója, amilyennel árvaszéki ülnökké, 
vagy főszolgabíróvá lehetni, — a pincérek 
rá se hederitenek és na a gárdához fordul 
egyenesen az igy főzi le :

— Hja, kérem, előbb az Újházi urat 
kell kiszolgálni 1

A konyhában is eszerint tálalnak.
— Egy rántott csirkét Kossuth Ferenc 

nagyságos urnák 1 — Kiáltja a pincér és az 
egész konyha fokozott ambícióval tálalja fel 
a rántott csirkét, a hozzá való uborka: sa­
láta pedig valóságos lírai költemény ! . . .

Esténként mégis úgy megtelik a Watn- 
petics kertje, hogy azt a bizonyos gombostűt 
itt igazán nem lehetne megtalálni. Itt csak 
azok találják meg egymást, akik szeretné­
nek sohse találkozni, így a minap egy asz­
talhoz került két ifjú pár: két elvált férj és 
két elvált asszony. Ilyen gyorsan persze még 
soha senki meg nem vacsorázott, mint ezek; 
aztán még gyorsabban történt a távozás. — 
Rossz nyelvek ugyan tudni vélik, hogy mind­
egyik fél a maga régi párjával távozott és 
ne legyenek önök majd meglepetve, ha leg­
közelebb két szenzációs kibékülésről adnak 
majd hirt a fővárosi újságok. Hiába, nyáron 
is csak úgy szép az élet, ha zajlik! . . .

*
Hagy mégis némi változatosságban le­

gyen részük, hát a héten egy kis cenzúra 
zavarta föl a kedélyeket. A Smólen Tóni 
tragikomédiájáról igazán sokat beszéltek a 
fővárosban és szegény Morzsányi Kifolynak 
volt mit hallgatnia ! A Bach korszakbeli can 
zorokat se készítették ki úgy, mint az Er 
zsébetváros kőveljét: aki aztán — mindent 
bann hagyott a darabban ! A Smolen Tóni 
ban tehát beszélnek, énekelnek, sőt táncol ■ 
nak is — a koalícióért. És igy van ez jól I 

*
Hazafi Veray Jánosi . . . Van e ki e 

nevet nem ösmeri ? . . . Budapest legnép­
szerűbb emberei közt ott volt mindig az ő 
neve is- A nevezetes sor ez volt: Freystádt- 
ler lovag, Vázsonyi Vilmos, Zchy Jenő, 
Újházi, Szirmai Imre és Hazafi Veray Já­
nos. Ez az öt ember minden népszerűséget 
lefoglalt magának és kivülök csak Fadák 
Sárinak jutott még valamelyes popularitás. 
F reystüdtiert a fogatai, meg a különcködése 
tették népszerűvé ; Vázsonyit a Terézváros 
szeretető, Zichy Jenőt a demokratasága, a 
melyet különösen a szép nem körében fejt 
ki, Újházit: a művészete, meg ősbudai ka­
landjai ; Szirmait az elegáns volta és a Li­
pótváros asszonyai, Hazafi Verayt . . . ?

B

Igazán nehéz megfelelni arra, hogy ezt a* 
emb -rt mi tette olyan népszerűvé? A versei? 
B rr 1 Az örökös lótása-futása ? . . . Nem 
tudom I O, szegény, ha élne még most meg- 
rovási kai mdban részesítene, mondván: 

„Olyan vagy, akár a barmok,
Dőljön rád az iparcsarnok 1“
E i ugyan még ez által se jutnék a ti­

tok nyitjára és csak konstatálhatnám egy­
szerűen, hogy Veray népszerű volt nagyon 
s ne n lapul meg egy csöppet se n, ha ez a 
szózat futna vóirig most az országon :

— Szobrot Hazafi Veray Jánosnak f__
Vagy talán önöket meglepné ez ?

F. L

TÁVIRATOK...
Elhunyt iró.

Budapest, julius 22. Szemere Atilla 
az országos nevű iró ma 46 évos ko­
rában szivszélhildésben elhalt Budapes­
ten. Szetnere Atilla, Szemere Bertalan­
nak, az első m agyar belügyminiszternek 
volt a fia. Halála úgy politikai, mint 
írói és miivészi körökben nagy részvé­
telt keltett.

Sülyedés a kikötőben.
Nápoly, julius 22. A kikötő száraz, 

d íckiáb m erős földcsuszamlás töttónt. A je­
lenségnek biztos okát nem tudják, de azt hi­
szik, h:>gy a tengerfenék! nagyobbszerű sü- 
lyedé-?. Ä dock jobboldala 200 méterrel el­
torlódott jobb feló. A kiár igen nagy.

Kiemelt orosz hadihajó.
Tokió, juliuus 22 A „Poltawa^ nevű. 

orosz csaiahajót, mely a portarturi kikötőben 
sülyedt el, tegnap kiemelték.

Utcaseprők sztrájkja.
Budapest, julius 22. A székesfőváros 

utca seprői is mozgolódtak néhány nap előtt 
Húsz fillér béremelést követeltek, a mit a 
főváros meg nem adott. Ezért ma kimondták, 
a sztrájkot.

Egy magyar ügyvivő halála.
Szaloniki, julius 22. Müller Henrik a 

szaloniki magyar-osztrák ügyvivő ma elhalt.

Merénylet a török szultán ellen.
Berlin, julius 22, A dinamit bomba, 

mely a mecsethez vezető utón akkor robbant 
fel, midőn a szultán a szelamlik után a me­
csetet elhagyta, 40 embert ölt meg. Az, áldo­
zatok benszüiöltek és katonák, idegennek 
baja nem esett. A szultán sértetlenül és tel­
jesen nyugodtan tért vissza a palotába, hot 
röviddel az említettek után báró Oaüce osz­
trák magyar nagykövetet fogadta. Valószínű­
nek tartják, hogy a tettes is elpusztult.

Konstantinápoly, julius 31. A mai 
szelamlik közben merényletet követtek el a 
szultán ellen. Az uralkodó éppen befejezte 
imáját a lumidje mecsetben, a felvonult csa­
patok már távoztak és a szultán vissza akart 
térni a Yildizbe, amidőn földrengésszerű lö­
kést éreztek és óriási robbanást hallottak. A 
levegő nyomása a mecset, a diplomaták ki­
oszkja és a melléképületeknek ablakait be 
torié, magukat az épületeket belül és kívül 
megrongálta. A diplomaták kioszkjában béró 
Calioe nagykövet, Ottó kóvetségi tanácsos, 
a német és az olasz nagykövetség drago- 
mánjai, egy amerikai követség! titkár ős né­
hány külföldi utas nézte végig a szelamlikot 
A robbanás után általános lett az izgatott- 
és a zavar. Csak néhány perccel « robbant# 
után állapították meg, hogy az a mecsettel 
szemben levő nyílt téren történt, körülbelül 
300 lépésnyire attól a helytől, ahol a szultán
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▼olt. A katasztrófa részleteinek konstatálása 
útin elszállították a halottakat és sebesülte­
ket, mire a szultán fia Buihan Eddin kísér­
letében, körülvéve híveitől, visszatért a Yil- 
tiizhe. Amidőn a kioszkhoz érkezett a szül 
tán, báró Calice örömmel üdvözölte és az 
uralkodó jelekkel intett a nagykövetnek, 
hogy nem esett baja. A robbanáskor és az 
azt kővető általános zavarban a szultán 
tmegőrizte lélekjelenlétét és nyugalmát.

Konstantinápoly, július 22. A robbanás 
helyén szót volt dúlva a föld, összezúzott 
kocsik töredékei és lovak hullái heveitek 
szanaszét Megtalálták a bombának egy ré­
szét, mely fogóval van elvágva és valószi 
niileg a dobás könnyítésére szolgált. Nyíl 
▼ánvaló, hogy a robbanás korán történt. A 
halottak és sebesültek számát eddig ntm le­
hetett pontosan megállapítani. Több embert 
letartóztattak. Eddig még nem tudják, ki 
dobta a bombát, de azt hiszik, hogy a me 

rénylőt is megölte a robbanás. A Yildiz őr­
ségét azonnal megerősítették.

Konstantinápoly, Julius 22. Újabb 
hírek szerint a szultán ellen nem követ­
tek el bombamerényletet. Mint megál­
lapították egy földalatti aknát robban­
tottak fel, a mely száz embert megölt.

bíróra bizta, másrészt az, hogy e fogalom 
megalkotásánál a biró a tudomány alapján 
általánosan elfogott tételekre van utalva. Ez 
elvek szerint a politika az a tudomány, mely 
az államélet céljai és az ezek megoldására 
vezető eszközök és intézmények ismertetésé­
vel, felderítésével foglalkozik s feladata egy 
a létező állami szervezeteket bírálni, más­
részt helyettük célszerűbbeket javasolni, tárgya 
pedig mindaz lehet, a mi az államszervezet 
alkotó részét képezi. Minthogy pedig a köz­
lemény szerzője az inkriminált r> ezekben a 
kormány tevékenységét teszi bírálat tárgyává, 
helytelenítvén azt, hogy a hadügyi költsé 
gekro oly tetemes összeg megszavazását 
hozza javaslatba, s azt, hogy az 1848-iki 
törvényben lefektetett eszméket s elveket, 
különösen a sajtószabadság elvét nem en­
gedi érvényesülni, nyilvánvaló, hogy a köz 
leményeknek tárgya politikai.

A másodfokú Ítélet ellen benyuj'ott 
semmiségi panaszt a Kúria — mint az Ügy 
T'édek Lapja irja — most elutasította.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, Julius 22.
Buzakinálaí mérsékelt, vételkedv javult 

Szilárd irányzat meliett 30,000 métermázea 
sérüli forgalomba, 15—20 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemek változatlanok 
idő: meleg.

Búza októberre 16 00—02.
* 1906. ápnlisre 16 50—52.

Rozs októberre 12.98—13.00
Zab októberre 11 58— (;o*.
Tengeri júliusra 15.50-52".

„ 1906. júliusra 1104— 06.
Repce augusztusra 24 50—70.

Törvényszék.
Jövő heti bűnügyi tárgyalások. I.

1JÜ5. juiius hó 25-én keoden iteiethirdetések 
és lelebbviteh ügy ek nyilvános táigyalásai 
vétség) _és kihágasi ügyekben. I. 1605. július 
ho 26 an szerdán főtárgy elások : Balogh Im­
re?6 ellen siilyos testisértés büntette, Szegj 
Márton erlen lopás büntette. Tóth Kálmán s 
- társa ellen lopás bűn.ette, Pincér János 
eJ en lopás büntette, Horváth Kálmán s társa 
ellen lopás büntette. Julius hó 28-án pénte- 
ken fő tárgyalások. T. Nagy Lajos ellen több 
rendbeli lopás büntette, Szigeti István ellen 
súlyos testiséitég büntette, Szováti Ferenc 
ellen lopás büntette, Erdős Margit ellen lo­
pás büntette. Julius hó 24-tői szabadságra 
mennek. Dr. Szűcs Miklós elnök, helyettesit! 
tiaiothy Béla, szabadságra megy még Buda 

éS Talay Feienc bitó szinte^ július 24-től.
§ Mi a politizálás. Egy Pozsonyban 

megjelenő lapot perbe fogott a kir. ügyész­
ség azon a elmen, begy politikai tartalmú 

&ikket közölt anélkül, hogy óvadéka lenne. 
A törvényszék a közlemény szerzőjét sajtó 
rendőri vétség miatt el is Ítélte. A vádlott 
felebbezett, de a pozsonyi kir. Ítélőtábla a 
törvényszék Ítéletét helybenhagyta a követ- 
xező megokolással :

A vádlott felebbezésének az a lényege 
hogy ő a vádbeli cselekményt azért nem kö­
rötte el, mert az inkiimináit közlemények 
nem politikai tartalmának, Sem a sajtó - 
sem a büntető törvény nem határozza meg 
azt, hogy a biró mily közleményeket tekint 
sen politikai tárgyúnak, amiből egyrészt az 
következik, hogy a kérdés eldöntését az Ítélő

Egy őrült kézirata.
Irta: Dickens Károly, 3.

Orvosokat hívtak — nagyhírű embere­
ket, a kik könnyű hinirkban,gyönyöiü lo­
vakkal és cifra cselédséggel robogtak a há 
zam e é. Heteken át ott üli ek az ágya mel­
lett. Nagy tanácsot tartottak és halk, ünne­
pélyes hangon áigyaitak a szomszéd s:-obá 
b; n. Egy kük, a legügyesebb s legüt nepel- 
tebb valan enny i kozott, felrevon engem s 
miután figyelmei teteti, hegy készüljek el a 
legiosszi Ibia, azt mondta nekem — nekem, 
rgy őtühmk ! — bogy a feiesfgém megőrült! 
Szórt san mellettem állott egy nyitott ablak­
ban, sztme az arcomon lügt ött, keze a ka 
romon nyugodott. Egy lökével letaszíthattam 
volna az u cára. Igezán ritka mulatság lett 
volna, ha n egíeszem De titkom forgott a 
kockán és ezért engedten, hogy menjen.
I ár nappal utebb azt mondó k, hogy őrizet 
alá ke l helyeznem a feleségemet; hogv én 
gondoskodjam számára ápduól Én I És én 
kimentem a szabadba, a hol senki sem hall 
hatott meg és kacaua n, úgy, hagy a levegő 
is visszhangzott bele.

Másnap meghalt. A fehérhaiu öregem 
bér a koporsó után ment és a büszke bú 
tyák egy kényét hullattak testvérük, bm.uk 
kihuh testére, a kinek szenvedéseit, a míg 
élt, oly érzékeüenü1 nézték, mintha ideigeik 

vo na • • ■ Mindez csak táp 
Jalta titkos örömemet, s mialatt hazafelé 
Jt8j.at.tra«, Kitér zsebkendőm mögött, a me­
lyet az arcom elé tartottam, úgy kacagtam hogy könnyel telt meg a szemem. g ’ 

De bálba tervemet végrehajtottam s 
megöltem ót, nyughatatlan és zarvart voltam 
nem tudtam leplezni a szilaj örömet és jó­
kedvet, a mely forrt bennem s a melytől ott 
hon ugráltam, táncoltam, forogtam és hun 
gosan ujjongtam. Ha kisétáltam és láttam a 
nyuszgő tömegei az u cán tolongi-ni, vagy a 
színházban, a mikor a zeneszót hajoltam és 
néztem a tár colé alakokat, őrült vágy fogott 
el. hogy közéjük tudtam volna rohanni ki­
szaggatni egyenként minden tagjukat és 
uvötteni ton b.,10 örömömben. De csikorgat­
ni111 a fogaimat, toporzékoitam a padion és 
éles körmeimet a kezembe vágtam Türtőz 
te.lem magamat és senki Ha nem tudta 
hogy őrül; vagyok. Jut eszembe, — jólle’ 
bet mar az utolsó dolguk közül való a 
mely ek emlékszem; mert most már a való
aadoLf mZeteMrem aZ álí mmtl1 8 mtrt ennyi 
a dolgom és folyton sürgetnek, nincs érke
zesem rá hogy széjje bontsam a kettőt ab4n.,a,k J„6LÍ • >»el,be„ «S.
varinak gdbalyitva, — emlékszem, hogy végre
rénriií^ m” afultam el mag, mat. Habt“! Úgy 

Jrhk, ni-mhíi most is lat á •, eliszonyodott 
tekintetűket és éreznéu a ta unyiiséget 
melylyel visszuloktun őket és ö szesmrd, 
Ckl.immel fchírre vál, l,„ v° "
c roh.nt.m „ ini , elve„ „ 6, ™jb”Vn 
a-tottak és ordítoztak uianam. Egy óriás

ereje költözik belém, a mikor visszagondolok 
rá. íme, nézzétek, hogy ez a vasrács hocr
hajladozik, a mikor dühömben megmarkolom
Eltörhetném, akár egy vesszőt, csakhoev 
hosszú folyosók vaunak itt, tömérdek ajtó 
val — nem hiszem, hogy megtalálnám a ki' 
vezető utat és ha rátalálnék is, tudom, hogy 
odalenn nagy vasajtók vannak, a melyeket 
mindig bezárnak és elreteszelnek. Tudják 
hogy milyen fortélyos őrült voltam s büsz 
kék rá, hogy most itt vagyok és mutogat" 
hatnak. *

Lássuk csak; — igen, oda voltam ha­
zulról. Késő éjszaka volt, a mikor hazatér­
tem s ott találtam a három büszke fivér kö­
zül a legbüszkébbet, a ki vári rám — a mint 
ő mondotta — sürgős üzleti ügyben. Nagyon 
jól emlékszem. Gyűlöltem ezt az emberi 
őrült ember egész gyűlöletével. Sokszor’ na­
gyon sokszor éreztem az ujjaim sóvárgását 
hogy szójjelmaruangoljam. r

Megmondták, hogy odaföcn van. Gyor­
san szaladtam fet a lépőtökön. Egy i-zéra 
kért. kiküldtem a cselédséget, késő volt és 
mi egyi dűl voltunk — első Ízben.

Eleinte óvakodtam attól, hogy az ar­
cába nézzek, mert tudtam azt, a miről neki 
sejtelme sem volt — és ujjongtam e tudat­
ban, — hogy az őrültség lángja úgy lobog 
a szememben, mint a tűz. Szótlanul ültünk 
pár pillanatig. Végre megszólalt. Korhely 
életmódom, különös megyjegyzéseim, a mi­
kor nővére csak alig halt meg, sértik a ha­
lott emlékét. Összevetve számos körülményt 
a mely eleinte kiket ülte figyelmét, azt keli 
hinnie, hogy rém bántam jól vele. Tudni 
óhajtja, igaz-e az a föltevése, hogy én foltot 
akarok ejteni húga emlékén és családja be- 
c.-ülőién. Tiszti egyenruhájának tartozik az­
zal, hogy magyarázatot kérjen.

Ennek az embernek tiszti isrgja volt a 
mdseiegben, tiszti rangja, a melyet a pén­
zűm n és testvérhugának a boldtgtalanságáu 
vásárol . Ez az ember volt a főkolompos az 
összesküvésben, hogy lépre csaljanak s meg- 
kapantsák vagyonomat. Ez az ember volt a 
főrugója, hogy a húgát feleségül kényszeri- 
tetiek hozzám, pedig tudta jól, hogy szivét 
annak az éretlen fiúnak adta. Egyenruhájá­
nak tartozik ezzel I Gyalázatának libériába í 
Szemem arcára tévedt — nem állhattam ‘el­
ten, de egy szót sem szóltam.

(Folyt, ktiv.)

Nyilt-tér.

efL

f°tyéfccny

* fial/í__ JLabört fehérré 
gyöngéddé teszi.

Mindenütt kapható.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
» leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Scbandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
Gusztáv, Scban dlbauerstb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhasznált.

Hagy kereset!
50°

Fénykép nagyítá­
saim és egyéb feny- 
Gépészeti cikkeim

reve n.

Képviselők mindenütt kerestetnek!
11 ..... Hl E4»£-VW* ■■**■**1

Ciír LbÚX fénykéP’ cikkek mii
intézete

>a^fU'Í “kain.

Tiiedbetger Lundatrasee No 41



~ ‘ , * • Vi• - • ■ Xl 
• I , . - •

11905. julius 23. SZABADSÁG

tüjf/t ‘ Kf ' i(A' .-j*

V Hirdetések 
művészi illusz Íratása.

.szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éseföle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

‘ J'V:ki;wI 
P 2- I HIZTO.S I
1, hiKE,ti
IRli t>*PEST> v*Ci<lrgA 20. — f*1lWDBTE3I IWODA.

Goldberger ay

ÍJ! ég a modern vegyészet hatalmas haladása és ebbé 

Irilelyélag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény 

pem volt képes a 40 óv óta bevált Dr. Lengiel frig yes

Nyírfa-Balzsam félc
rsip erecikket hátérbe szorítani: ez 
annak jele, hogy ebben tényleg jó,
B természet által készített bőrszőpi- 
.jészert bírunk. Azon tnlajdonsággal 
Bír hegy általa a felső börréteg las- 
»ankint lehámlik és az ily módon tisz­
teit bőr alatt levő réteg üde, ifjitott 
ilak ban mutatkozik és ezzel
egyidejűleg megszűnik mindennemű ki­
ölés, szeplő, folt-, vőröség és anyajegy 
az arckedők és himlőhelyek lassankint 
^teljesen kisimulnak, egyszóval az arc- 
ízíb fris és élénk színezetet nyer

Bgy korsó ára használati utasítással 3 korona.

■£r. Lengiel féle benzoé-szapan darabonkint 120 és 70 fi Hé 

»gen enyhén hat ős tónylogesnn elősegíti a balzsam 

áttó.sát. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban 

fy&g y anyagkereskedósekben és illatszortárakban to 

■»fcbbá a főraktárban:

í5RŐK JÓZSEF gyógyszertárában
Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 26 
ralamint a „NÁNDOR11 gyógyszer tárban 

Vác i-k ö ru t.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM j 

A Földes-féle | 
MARGIT-CRÉM I 

A Foldes-téle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM . 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM

Hölgyek részére nSlkälSzheteHea!
£33] óbb szápitöszsr!
pír nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pattan 1st, 
borátkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Ki­
simítja a a ráncokat és az arcot fehérré, simává 

j varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: Kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor.

j Kiv íló toüett-elkkek:
!MARGIT-HÖLGYPOR (3 színben) kor. T20, MAR­
CII-SZAPPAN 70 fill., MARGIT-FOGPÉP (Zahn- 

I pasta) 1 kor, MARGIT-ARCVIZ 1 kor.
Hostán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő: 
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad.
Kapható mindén gyógyszertárban, drogériában és illatszer-kereskedésben.
Főraktár: Földes Kelemen gyógyszerésznél, Aradon.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM | 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM | 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM I 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉMi 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM I 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM i

ETStoaasc

löt'
y mm. 1

"w-A 
Debrecen, Piac-utca 20. és 27. sgám.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejiesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

V/

<v.

! ;,i: M

lm
m
\to 1

• I • !;«

Drössler Karoly
cs. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest VI, Váci-köraf 
59. — SZÁLLÍT : Magánjárókat, Locomobilokat, teljes Gö'zcsépML 
készleteket, Gőzekekészleteket,„Milwaukee“Fükaszálógépeket,AraW 
és Kévekötőgépeket, legújabb szerkezetű „flákóczy Drill“ vetőgépek**

és mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid és tartós kivitelben.
Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen szolgálok

Vf

f Nagyon segít és utól- 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol­

juk.

Debrecen:

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jóna 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Konolóssy Lajos 
Kontsck Géza 
Kernhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayor Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Rickl Antal József

Kapható:
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszbcrger Ignác 

Érmihályíalva: 
Grósz Hermann 

kereskedőknél.

Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény:
Gcmeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred:
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Wciszmann József

m
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SZABADSÁG 1905 Julius 23.

Feltűnést kelt!!!

18 k. helyett 
csak 7 kor.

VífVv
Xj

tivAlxV'//;-
/ F /W\n ,VÄpf"

Pompás metoronir-Gloria-tziist éra. 3 döf fedéltől' 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pon pásan járó’ ' 
3 évi jót állás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kőnig.

Wien, VII. Weslbahnes r. 36 72.

'ANCH (Ml MULATÓ
rany-bikában^
Elóleges jelentés,

Ki> ó hó u un. I*t Dieken lesz

Ängelőtti igav^atiíiiő első

lel:«|)U.
*3« s I

Az akaratos asszony“ bohózat

Hilda és Mild a
perdalosok.

Valamint ez ttízes szerződtetett 
n tv étit k íellépte.

K omároml M,
ranhangszerkészitő és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg 
utca 2. szám.

Zongora, cinbalom, hegedű és minden 
nemű liagszer és alkatrészei nae ■, 
raktára. 8-

Szakszerű műhely. Uj hagszorvk kft
_ szűcsét és javítását elfogadok.

Beczéló’gép, gramophon, 2 oldalt játszva 
lemezek jutányos áron.

Mindenféle bangszeit résílet fizetésre ie 
Zongora ban golést helyben és vidéken k 

elfogadok.
Művészektől több elismervény.
1905 évre szóló árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Régi hangszert veszek vagy becserélek.

M ($ ftlCSJV
Debrecen, Bistenplcnctaiér.

Angol bku s >t j li) H k 
.Frumi a 1 fctútt k

■or mauammm- -mbjk' ixs oarr. mjokj; ye*B>.'>rx>rx i

1M o f ó G T * i> a d i ü o k,
I aacte..

Sitlely fut ne$ó síi- 
tt t vetek fee*
Óriási raktára!

Ny Hóvirágok, csokrok, koszorúk,
Legbi/Kishabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó

növénxze'et csakis

^paczcíf János
mükertósznól.

Kossuth-xtteai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

MINDEN
»LBY E

a wrrßeU erségu,

ekfbnBin rnfeázttiáBK.

LEOPOLD GYULA' hlrűíneel Iroúájb Altat. 
JBxitlnv »»t, Erzeébet-kömt 64.

V ÉS«ir.f.V > •* ív few. mA«TTAI,AASÁtí, EltEtifcSNfíti 
jfyögyu&n&r» Áa £;**<£* jt «VMíkeli erővhttiűAre a Itigbntáeoaabb kéaxiimdav ■

KRiEGRER-ffete

TfrípN ISTVáfJfé
jrl GYÓGYEREJU

Szakavatott 3 áPontsa.' V «

KRIEGWER-féte I uiuotcmcju

TOKAJI CHINA VASBOR. I OOSßORSZESZ

I WIENER HODEN UNION
Bee*, in Settirttesi-mg ifi

VtSótí; tokaji borból kéexfli. te hál oem tévesztendő össze más 
késziUu<iG>tifel Hendklvtil kellemes íztl, erősít, tisztítja a vért 

KM űvag ára 3"20 kot Nagy öve* 6 kor - Kapható győgytarakban 
Midi KOBOKA-OT6f}YS7,EKTÍB Bnda|»eKt, Kllvln-tér.

Elsőrangú kénes hévvtiO gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, ^modernebb 
közös es külön iszapfürdőkkel, pora
pás ásváayvlz-esaodákkal, kő-, kád-
áőlég- villamos víz-, szénsav as- H 

aapfOrdökkrl

takarók
bljUÄ függönyök

Bútorszövetet cslpkeliiggífya «#
S. SCHEIN

Wlfcl.N", I., Be*iernmarkt 12. 
DCistíirialmó képes

^Árjegyzék

téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
J F'rotprtívI fc’vAajtfratewyrea és Mm tOd kényelmer lakószobával.

A legszolidabb kezelés. IQENtITT KAPHATÓ

hépi/tselök
Mul »«ístotórt, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
iddapest. >V., %f).tpoTíSi Vfcfusház. (Károly-kórot),

! 9*. Koráéi

8 o*f *i*u 
fezt*«*« hti. 

I Tégely* K 1'JO 
I *Dr, Series 

gyógy lén
wa. (uh n.

SIMON PÁL,

I Vt. V*CII-RO*UT IS. SZ-
■ I* MN W)WS lauiNM. s.
• Uts NtrStk. «|bi imui ,

• Nrta, nuaot «mm Mg 
•mem >» ■! ma ti a^aa «na

kerestetni
3tj

^SMITH PREMIER /r?5
L fiepe s árjegyzék ingyen.

Ön nagyon idősnek latsaik 

Fesse haját a CZERNY-féle

|2ínnningpm
HAJ FESTŐ-SZERREL.

___ ______  wiaB^saBgBaag'giaaw'H^
'Pattanás, kiütés, szeplő, májíolt, süt ~ 

ránezok is eltűnnek az arezrój.

Ra valódi angol - fá 8# U
M fele «iß*

használata által.
Egy üveg ára 2 korona. 9 § :j

Hozzá ugorkaszappan I k, púder 120. K.
jgg^BALASSA KORNÉL
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